

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hónapra . . . — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
 a kir. ítélőtábla épületével szemben.
 hova az előfizetések és a lap székülésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Mária-utca 1-90 szám
 I. EMELET
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek től

A mindenható állam.

Pécs, 1895. június 17

(* *) Sokan vannak még, a kik emlékeznek a hetvenes évek elejére, hogy minő lázba és izgalomba hozta a jogvégtelt fiatalságot, az ügyetlen ügyvédek, mikor a bíróságokat kivették a municipiumok kezéből, és küszöbön állott néhány ezer embernek kinevezése. Statisztikusok kisütötték, hogy abban az időben Percel miniszter előszobája és dolgozó szobája a mennyezetig fel volt halmozva kérvényekkel és az államjövendék a sok felragasztott stempliből százezer forinton felül kapott.

Megindult a kilincselés, a protekció és nagy fáradság után szervezve lőnek a kir. törvényszékek, járásbírók országsherte. De hát az idő haladt, és akkortájt hároméves ciklusokban történtek a képviselőválasztások, tehát minden harmadik esztendőben kellett gondoskodni a künnrekedt jelöltek, kortesek és mindenféle hátramosztók megélhetéséről. Ekkor következett a kataszter. Néhány száz félművelt, írni-olvasni tudó ember nyert itt is elhelyezést, belekerült ezeknek a tartása 12 millió forintjába ennek a kiszípolozott országnak. No de szerencsésen ez a csapás is elmult tiz esztendő múlva a nyakunkról.

Hivatalhajhászó éhenkorász, dologtalan ember mindig volt, van és lesz. A Tisza-éra nagyon jól értett az állami színekurák létesítéséhez és a rubrikázó hivatalok szaporításához. Tisza Kálmán hosszú uralkodása alatt a hivatalnok-sereg számra nézve megkétszereződött. A szegedi királyi biztosság vagy 50 légyfogdosóval, filloxera, vízi és a jó Ég tudja miféle biztosok, kellő udvartartással, uti és másféle pénzekkel, ezek is elvittek egy pár millióskát. Jött utánok a pénzügyigazgatóságok ujjá szervezése. A 11 hivatalból csináltak 70-et, ugyanennyi főnökkel, két ennyi vicefőnökkel, háromennyi titkárral, négyannyi fogalmazóval, tízannyi alárendelt személyzettel.

Mátyás király híres feketeserege nem állott annyi emberből, mint a mostani államhatalom

tintát és papirost pocskoló modern fekete serege. De hát ez még mind kevés volt. Az idő kereké haladt, államosítottuk a színészeket, a vasutat, a királyi táblák személyzetét megnagyobbítottuk és szétszítottuk az ország 11 helyére, államosítottunk néhány felekezeti középiskolát, valami 300 szintén felekezeti iskolát, a nélkül hogy ujabbat teremtettünk volna, ugyanigy jártunk a 400 millenárius népiskolával, az első részletet kitevő 200 népiskola korántsem ujonlétesített állami iskola, hanem egyszerű elkobzása a felekezetek jogainak és az államhatalom önkényű kiterjesztése.

Oly sok vizsály után elértünk a század végére. Még mindig kevés az a sok-sok ezer állami közeg, a kit a központból dróton lehet rángatni, tehát addig is, míg a városi rendőrségek és vármegyék államosítása bekövetkezik, ismétlődik az az idő, a mi a hetvenes évek elején végbement, hogy valami 4100 új állami hivatalnok kapja meg a kinevezését.

Most bocsátja ki a belügyminiszter a pályázati hirdetményt az anyakönyvi felügyelői állásokra. Ha ezeknek, valamint az egész országot átölelő anyakönyvvezetői szervezetnek kinevezése megtörténik, az 50-es évek mintájára, Bach és Schmerling nyomán szervezett bürokratizmus újból igen nagy és jelentékeny szaporulatot mutat.

Szent Isten, kiálthat föl a jámbor adózó földműves, ezt a sok kasza-kapa kerülőt mind nekem kell eltartanom! Mert korántse higgyük, hogy ezzel az újabb államosítással az államhatalom emelése célozhatnak. Ó nem. Csupán a párt-kormányhatalom szervezi így és ilymódon a maga hatalmát, nyújtja ki Briareus-karjait minden irányban, hogy egyszer egy szép napon az a sok m. kir. hivatal egy Bécsből kiadott rendeletre átvándlizzon cs. és kir. hivatallá, a mi mindössze nem fog egyébbe kerülni, mint a régi pécsevény-móknak a muzeumba való helyezése mellett oly újabb pécsevény-mók készíttetésébe, melyeken a magyar címer a kétfejű sas gyomrában van.

Minden újabb államosításnál fájó szívvvel látjuk, mint viszik bele kormányon ülő férfaink a

nemzetet a kutyaszorító zsák-utcába, a honnét nincs kiút. Minden nyom csak befelé vezet, de visszafelé még nem láttunk nyomokat. Ez a centralizáció csak Bécs ölelő karjaiba viszi Magyarországot, melyet nem tudott beolvasztani a XVII. század kegyetlen, vérrel fertőzött zsarnoksága, nem II. József erőszakossága, Bach és Schmerling geniálitása.

Minden törvényhozási intézkedésünk oda tendál, hogy kevesbitse az önálló foglalkozásu embereket, hogy jobbágyokká súlyosse vissza a magyart; e mellett szabad szidnunk, gyaláznunk egymást egyházpolitikai vagy a vallás révén, az mindegy, csak a Krieghammer & Comp. cégnek adjuk meg a milliókat, a többiről gondoskodik Bánffy báró és az ő hú csatlóssai.

A 48. vívmányai ugysis a sutba dobattak 67-ben; ne is beszéljünk tehát haladásról, legfeljebb arról a szomorú haladásról, mely nemzetünket saját sirja felé viszi. A nép pusztul, szegényedik, maholnap a Kún László idejébeli állapotokban gyönyörködhetünk. Az aranyborju-ímadás korszakában ne is merjünk beszélni nemzetünk ideális céljairól, önállóságról, függetlenségről. Hagyjuk ezeket a naiv ábrándozóknak, hisz oly szép a pénz csengése, a miért oda lehet adni mindent, multat és jövendőt, csak az a fő, hogy a jelen legyen rózsás.

A mi fekete seregünk pedig napról-napra növekszik; a mit meghagyott a hadügyminiszter, azt elviszik ezek, és a most még m. kir. pénzügyi huszárok alig várják az aratást, addig készíttetik a dobokat, és ha jó lesz a termés, annak ők örülnek legjobban. A szegénynek mindegy tehát, akár ad az Isten, akár sem, neki ugy sem marad semmije.

* **A valuta-reform.** Bécsből félhivatalosan jelentik, hogy a magyar és osztrák pénzügyminiszterium szakelőadói tegnap több óráig tanácskoztak e alkalommal az éremveretés programját a 20 és 10 koronás aranyak, továbbá az egy koronások, nickel és bronzpénzek mennyiségét állapították meg, a melyet a jövő évben Ausztriában és Magyarországon

ködva, de nem mehetnének kocsin? A hőség...! a por...

— Barátocskám, barátocskám, te nem tetazol nekem; óvakodjál azoktól a fekete szemektől!

E közben a hölgy és kísérelője is élénken beazól-gettek, majd az idős ur barátaink felé közeledett.

— Unokahugom azt mondja, hogy az urak is Teplitzbe mennek, nem bérelnének talán közösen egy kocsit? — mondá nem valami nagyon barátságos arccal.

— Nagyon sajnáljuk, de barátom szenvedélyes gyalogló és így majd csak gyalogosan fogunk menni, — válaszolt gyorsan Károly, egy oldalpillantással Sándorra.

— Úgy hát a viszontlátásra! — mondá a „bácsi“ látható örömmel.

Alig tűntek el, midőn Károly nevetve mondá.

— Áthustam a számításodat ugy-e? No de a te érdekedben történt, mert nem szeretném, ha e kokett nő hálójába kerülne!

— Ugyan kérlek Károly, hogy tudsz egy ismeretlen hölgyre így beszélni?!...

II.

Élénk izgalomba hozta a furdó közönségét a következő kövér betűkkel asedett színházi jelentés.

Ma első vendég-fellépte Ramiensky Emma kitűnő krakkói soubrettnak a „Koldus diák“-ban.

Hanyagul ültek az „elválaszthatatlanok“ Károly és Sándor, páholyukban és a megjelent közönséget fixirozták. Sándor szeme mindenütt az „ismeretlen szepet“ igyekezett feltalálni. Mekkora volt azonban meglepetése, midőn a függöny fellebbenésekor az ünnepezt színésznőben a keresve keresett „várhölgyet“

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Agglegény marad!

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —
 I.

„Trencsén! öt perc!“

— Mit gondolsz Károly, nem volna-e érdemes megtekinteni azokat a romokat a hegytetőn és gyalog menni Teplitzbe?

— Helyes! szálljunk le tehát.

Néhány perc múlva a városka utcáin sétált már Károly és Sándor, a két elválaszthatatlan jóbarát és megcsontosodott agglegény. Végigmenve a helységben, mely festői fekvése, rossz kövezete és kitűnő vizéről híres, lépteiket a hegy felé irányították, melynek ormán a bőbeszédű kalauz bemutatta a várrom nevezeteseit, többek közt Csák Máté kutyát is, melyből mint mondják, egy bele dobott lud csak harmadnapra ért ki a Vágba. A kilátó torony tetején barátaink a bámulat kiáltásába törtek ki.

— Ah, nagyszerű! Azok az úde fenyőerdők, a kéklő hegylánc mindenütt és ott lent a kanyargó folyam!

— Mon dieu, micsoda bagolyfészek ez! Hálát adok az Istennek, ha ép tagokkal jutok le ismét. Ah, idegenek is vannak itt, bon jour messieurs!

Meglepetve fordultak vissza barátaink és hidegen viszonzották az ujonnan jöttek, egy idős ur és egy elegans hölgy, köszöntését. Utóbbi már tul lehetett élte tavaszán, mindamellott vonzó megjelenése kellemes benyomást keltett. Dús, hirtelen szöke haj

köríté magas homlokát, sötét tűzű szemei villámokat szórtak és midőn mosolygott, két kifogástalan fogsor lett láthatóvá.

Sándor, ki rajongott a szöke hajért és szép fogakért, ismételten lopva tekintett a hölgyre és titokban óhajtott, bár közös célja lenne utazásuknak. Mert utóvégre is az agglegényi élet...?!

Merengéséből a szép hölgy csakhamar felzavarta.

— Hogy tetszik önnek e várrom?

— Páratlan szép kilátása van!

— Nos, ha Teplitz nem szebb, ugy nem soká időzöm benne.

— A furdóbe méltóztatik utazni?

— Igenis és Ön?

— En barátomat kísérem oda. Megengedi nagysád, hogy kegyetekhez csatlakozzunk? — kérdé Sándor vontatottan, mintegy megrémülve hallatlan merészségén, hogy ő, a nőgyűlölő, egy hölgygyel szemben e kérdést merete kockáztatni!

— Igen szívesen, válaszolá a hölgy kokett mosolylyal. Bácsikám! — fordult az öreg urhoz, — az urak is Teplitzbe mennek!

— Mit törődöl te azzal, — válaszolt ez mogorván, — jöjj inkább ide és nézd amott azt a régi templomot a hegyoldalban.

Sándor tekintete folyton a hölgyön függött. Időközönként szemeik találkoztak és — mindketten elpirultak. Károly távolról nézte őket egy darabig, miközben sajátos mosoly ült ajkaira, majd barátjához közeledett.

— Nem lenne célszerű ha lemennénk? A levegő éles!

— Nem bánom, viszonzá Sándor némileg vona-

verni fognak. A kormányoknak erre vonatkozó végleges határozatait őszszel a jövő évi előirányzat be-terjesztése alkalmával az országgyűlések elé terjesztik. A körömi pénzverdében immár mindazon arany-összegek kiverettek, a melyek Magyarországon a valuta-szabályozás céljaira vannak lekötve és így most már az arany készleteinek még csak az a része lesz kiveretendő, a melyet az Osztrák-Magyar Bank Magyarországon szokott kiveretni, vagy oly aranyrudak, a melyeket magánosok adnak neki át ily célból. A szakelődök ezenkívül a bankszabada-
lom megújításának kérdéséről is megkezdették ta-nácskozásait. A félhivatalos kommuniké végül megjegyzi, hogy a valutareform nem halad kellő mértékben előre, a minek oka állítólag az is, hogy Ausztria politikai viszonyai ez idő szerint lehetelenné tesznek minden nagyobb akciót.

Hírek.

Pécs, 1895. június hó 17.

— **(A „Pécsi dalárda“ rózsánnepe-lye.)** A szebbnél-szebb mulatságot látott s mégis fiatal „Abbázia“ ritka élénk lett az elmúlt szombat délután; — hisz a „Pécsi dalárda“ vonzotta ki a publikumot. Kevés, de vig s intelligens közönség hallgatta a dalárda álomszerű, majd csaták zajára emlékeztető dalait. Kített magáért a katona zenekar is Kristof karmester vezetése alatt. Mikor a „Pécsi dalárda“ utolsó piecét elénekelt, mikor utolszor hangzottak el Hoffer elbájoló pianói s fortei, utána megkezdődött a tánc s folyt vígan az éjjeli órákig. Szép és emlékeztető multság volt.

— **(Uj igazgató.)** A Porges-féle közép kereskedelmi iskola igazgatója, a jövő 1895—96. tanévtől kezdve Kondor Béla, a volt igazgató veje lesz, kinek képzettsége és agilis rátermettsége kellő garanciát nyújtanak, hogy az iskola színvonala emelkedni fog. Erre enged következtetni az a beadvány, melyet az intézet igazgatója a napokban nyújtott be a tanfelügyelőség útján a miniszteriumhoz.

— **(Az izr. nőegylet majálisa)** az idei legsikerültebb nyári multságok közé sorozható. A délnben még borus idő visszaretentette ugyan az ijedős publikumot, de mikor az esőt ígérő felhők elhagyták a látóhatárt, seregesen vonult a mulatni vágyó fiatal-ság a nőegyleti kertbe. Volt aztán nemzetközi posta, zene, ének, rózsaszobák stb. Számátalan változatai az e féle multságoknak. Az est beálltával a termekbe vonult a közönség s úgy 9 óra felé megkezdődött a tánc, de roppant akadályokkal. Két teremben is táncoltak, a mégis zsufolásig voltak, csakis éjjel felé tudott egy kicsit szabadon mozogni a tüzesvérű fiatal-ság, kit Farkas zenekarának nótái leirhatlan jó kedvre hangoltak. A kitünően sikerült multság a hajnali órákban ért véget.

— **(Esküvő.)** Ifj. Haideker Pál kaposvári szappangyáros és tartalékos hadnagy ma vezette oltárhoz Mestrits Etelka kisasszonyt, Mestrits Imre pécsi magánzó leányát.

— **(Hivatalvizsgálat.)** Sável Kálmán kuriai bíró, a pécsi kir. törvényszék elnöke, ma reggel Pécsváradra utazott, hogy az ottani kir. járás-bíroság ügykezelését megvizsgálja. Kívánatos lenne,

ismerte fel! A felvonásközben nem volt visszatart-ható, beszélnie kellett, vele!... Örömittasan tért vissza, a szép hölgy felismerte és feltűnő szívesen fogadta....

Gondolkodva rázta fejét Károly és elhatározta, hogy barátját észre téríti. De a szerelem találgányos és Sándornak sikerült Emmát, a mogorva, gyana-kodó „nagybácsi“ őrzése dacára naponként látni. Sándor boldogsága zenithjére jutott!

III.

Egy szép napon a két jóbarát hosszabb sétára indult ki a hegyek közé. Szótlanul haladtak a kigyózdó hegyi ösvényen; az énekesnőről mindketten óvakod-tak beszélni. Végre Sándor, kinek semmi titka se volt rejtve Károly előtt, megtörte a jeget.

— Igazán barátom nagyszerű gondolat volt tőled, hogy ide jöjjünk! Megtaláltam végre, a kit oly sok éven át kerestem. Mondd csak Károly, nem bájos-e szép ő! Azok a csillogó szemek, az a dús szőke hajtenger és fogai, azok a pompás fogak!

— No no barátom, csak lassan! Ki látta, az első utjába botló énekesnőbe belebolondulni! Óva intlek ettől a...

— Károly, — vágott közbe hevesen Sándor, — ha jó barátok akarunk maradni, ne beszélj ő róla így, kit feleségül akarok venni!

— Isten mentsen téged ily házi sárkánytól! Nem mind arany, a mi fénylik! Gondold meg, hogy létezik hamis haj és fog is!

Sándor e maliciózus megjegyzést szó nélkül hagyta, azonban lépteit meggyorsította. Az ut kanya-rulatánál észre vette a hegytetőn szíve imádoztját

hogy ez a látogatás egy lépéssel ismét előbbre vigye a pécsvárad kir. járásbíroságnak telekkönyvi ható-sággal való felruházása ügyét, mely már oly régtől fogva vajudik, pedig a központtal való nehéz közle-kedési viszonyok éppen a pécsvárad járás telek-könyveinek decentralizációját tennék szükségessé.

— **(Zene-vizsgálat.)** Folyó hó 16-án, va-sárnap délután tartott meg pécs belvárosi közési iskolában a zenevizsgálat Schneider István fel-ügyelő-igazgató elnöke alatt. E vizsgálaton ismét alkalmunk volt meggyőződni arról, hogy városunk-ban a zene iránt való érdeklődés fokozottan halad; igen sok szülő, de meg mások is, kiket a kíváncsi-ság hozott, eljöttek, hogy gyönyörködjenek azokban a zenész kis nebulókban, kik igazán derekasan meg-állották helyüket. Nem mulaszthatjuk el, hogy ez alkalommal ki ne emeljük Hoffer Károly és Lóhr zenetanító urakat, kik mondhatni, emberfölötti mun-kát végeztek, midőn növendékeiket a zenében ilyen magas fokra emelték.

— **(A pécsi kerékpáregyesület)** f. hó 16-án végbement országos versenye fényesen sikerült úgy az eredmény, mint a nagyszámu részvétel tekin-tetében. A versenyeket óriási közönség nézte végig. A verseny lefolyása a következő volt: I. Verseny Magyarországi hegyi bajnoksága ért, táv 7000 m. Elsőnek beérkezett Bedő Imre, a pécsi, másodiknak Jüngling József a budapesti „Hun-nia“, harmadiknak Pintér Ferenc a pécsi, negye-diknek Szabó Antal a soproni „Hungaria“ kerék-páros egyesület tagja. Anyertes 21 perc alatt futotta be a pályát. II. Soproni verseny. Táv 15 000 m. Első lett Pintér Ferenc, 35 perc alatt, második De Carina Emil, harmadik Schmeizl József fel-adta a versenyt. Valamennyien pécsiek. III. Ven-dégek versenye. Táv 30.000 m. Első Szabó Antal, 2-ik Jüngling József. Előbbi 1 óra 19 perc alatt futotta be a pályát. IV. Baranyai táv-verseny. Táv 121.400 m. Utirány: Pécs Mohács Főherceglak-Lipovica Siklós-Pécs. Első lett 5 óra, 54 perc, 27 mp. alatt Wallia Ferenc a pécsi ke-rékpáregyesület tagja, második Kiss Ernő, harma-dik Filippovich József. Verseny befejeztével bankettre gyűltek össze a kerékpárosok a „Vadem-ber“ szálló nagytermében, mely alkalommal a díjak is kiosztottak. Magától értődik, hogy lelkes és derült hangulatban, megfelelő tisztozok kíséretében a késő éjjeli órákig maradtak együtt a nyertesek, valamint az ünneplők. El nem mulaszthatjuk e helyütt ki-emelni Bedő Imre maj fényes győzelmét, a ki ki-váló rekordjával két híres matador elől kaparította el a győzelem pálmáját.

— **(Érettségi vizsgálat.)** A pécsi közép-kereskedelmi iskolában bevégeztek az érettségi vizsgálatok. Jelentkezett 20 rendes hallgató és egy tavalyról maradt javító vizsgálatot tevő. Ezek közül kettő, névszerint Kálmán Ferenc és Rosenfeld Mór jeles eredménnyel, 11 jó eredménnyel tette le a vizsgálatot. A többi bizony megbukott és pedig 7 szeptember 1 re, egy pedig jövő ilyenkorra javító vizsgálatra, az ugynevezett pót-érettségire utasított.

— **(Szőlőkaró tolvajok)** A főhercegi ura-dalomhoz tartozó Karapancsa pusztáról 2500 drb. szőlőkarót loptak el. A csendőrség kinyomozta a tetteseket Dervencsits Simon, Orkits Imre, Vujsits Mihály és Kulutác Márk batinai lakosok szemé-lyében.

kisérőjével. Egy padon ültek és hevesen beszélgettek, bizonyára valami nem kellemes tárgyról, mert Emma hevesen dobbantott lábával, míg a „bácsi“ egy papir-lapot tartott kezeiben.

Mire azonban oda értek, a pad már üres volt. Mély sóhajjal ereszkedett Sándor a padra és fejét kezeibe hajtva elmerengett. Károly ezalatt egy bokor tövében két összegyűrt papirdarabot vett észre. Fel-vette és alig pillantott bele, elfojtott kacaj jelével az arcán nyújtotta Sándornak.

„Önagsága Ramiensky Emma... Madame! A paróka, melyet itt küldök, a leg-jobb, mely eddig itt Párizsban készült és remélem, hogy tetszését már divatos színénél fogva is meg-nyeri. Ára csak 80 frank. Kiváló tisztelettel... Bátorodom Nagysádnak, hivatkozva több évi sikereimre, ezennel egy tartós és szép minta-fogsort a beküldött mérték szerint megtekintésre ajánlani. Utánvétellel 100 frkért szállítom. Magamat becses jóindulatába ajánlva stb....

Sándor kövé meredten olvasta e leveleket, míg Károly hangos kacajba tört ki:

— Tehát minden, minden hamis! Mit szólsz hozzá Sándor! Szereted-e még a te „bájolóan szép“ Emmádat?!

— Köszönöm barátom, hogy kiábrándítottál. Egy-nő hamis hajjal és fogakkal! brrr! Borzadok, ha csak rá gondolok! Itt a kezem, aglegény maradtok! Az első lépés már elvette a kedvemet a házasság-tól. Hiába, az ember sorsát el nem kerülheti!

— Brávó barátom! Éljenek az aglegények! Jer, hadd öleljelek meg!

Carolus.

— **(A mikor a kisebbség is többség.)** Tegnap folyt le a pécsi izraelita hitközség közgyü-lése nagy érdeklődés mellett, melyen a fölött dön-töttek titkos szavazás útján, vajjon Rendi József főkántorral megkössék-e ujabb három évre a szerző-dést? Szavastak összesen 241-en. Ebből 4 szavazó-lap üres volt, és 156-an szavaztak a mellett, hogy a kántor maradjon meg; 81-en pedig a mellett, hogy a kántor távozzék. Mivel a hitközség érvényben levő és felsőbb hatóságilag jóváhagyott szervezkedési sza-bályzata szerint a közgyűlési határozatok érvényes-ségéhez kétharmad szótöbbség szükséges, következő-leg a kisebbség győzött és a kántornak f. évi decembe-r hó 1-én mennie kell. Ez által a határozat által a hitközség kebelében régóta forrongó nyugtalanság nyert elintéztést.

— **(Uj távirdaállomások.)** A keres-kelemügyi m. kir. miniszter Sumony, Okorág és Baranya-Sellye állomásokat állami és magán-távíratok kezelésére hatalmazta föl.

— **(Csaló alkalmazott.)** Berger és Vas budapesti fakereskedőknek Siklóson fióktelepük van, melyben Sertő Jenő volt megbízottképez alkalmazva. Ez oly módon kívánt jogtalan haszonhoz jutni, hogy a fát szállító fuvarosok az ő egyetértésével meghami-sították utalványait akként, hogy a kifizetendő ösz-szeget kifejező számokhoz például 10 frtból 15 frtra) meghamisították és Sertő-t az összeget a fuvaro-soknak az irodában kifizette. Sertő a többléből bi-zonyos százalékot kapott. E csunya manipuláció azonban csakhamar kiderülvén, a csendőrség Sertő-t letartóztatta s átadta a siklósi járásbíroságnak.

— **(Tanulmányi kirándulás.)** Tegnap esti vonattal érkeztek ide — írja barcsi tudósítónk, — Kaposvárról a keszthelyi gazdasági intézet növen-dékei két tanár és az igazgató kíséretében, hogy Kremszír Károly nagybirtokos és szeszgyáros, gaz-daságát és a gazdasági szeszgyártást megtekintésék. Az érkezőket számszerint 42 hallgatót, a vasuti ál-lomáson Kalmár gyárigazgató fogadta, és elkísérte őket a Gárni szállodáig, hol a vendégeket fényes estebéd várta. Az ifjuság zeneszó mellett reggelig mulatott és 7 órakor Kremszír fogatain kihajtottak Belesába, a hol a szíves házi gazda és Kalmár igaz-gató kalauzálása mellett megtekintették a nyers szeszgyártást, szesz finomítást, gazdasági épületeket, gőbőit és sertéshizlalat, juh-állásokat és istállókat. Délután egy órakor ismét kocsi-útkelet és behajtat-tak Barcsra, hogy a tiszteletükre rendezett társas ebéden részt vegyenek. Az esti vonattal az ifjuság tapasztalataiban gazdagodva bucsut vett tőlünk és visszautazott Keszthelyre.

— **(Egy százados áldozata.)** Somogy-Mernyeről írják, hogy a nagy atádi katonai mén-telep egyik közkatona, Bódis Ferenc áldozata lett a minap a katonai erőszakoskodásnak. Bódis Fehérme-gyéből való s Mernyére volt beosztva. Június 12-ikén megjelent a méntelep egyik századosa s Bódis valami mulasztás miatt, a mi állítólag nem is őt terhelte, össze-vissza verte, s két esztendei brigád-áristommal fenyegette. Az elkeseredett katona azután a bünte-téstől való félelmében tegnapelőtt az istálló padlásán felakasztotta magát. Egyetlen levelet hagyott hátra, amelyben Fehérme-gyében lakó bátyjától bucsuzik el, s amelyben öngyilkossága okául kapitányának em-bertelen bánásmódját említi meg. Nem akar — úgy írja — örökös rab lenni. Ugyanez a százados, a szomszédos Magyar-Atád faluban egy másik katonát úgy összevert és rugdosott, hogy füle súlyosan meg-sérült s alighanem megsiketül. Az atádi bíró orvo-sért küldött, mert a szegény katona olyan rosszul van, hogy meg sem bír mozdulni.

— **(Az éj sötétképi lovagjai.)** A jó morék, dádék és rajkók, kik az ő kacagó, siró szer-zésaikkal éjjelig, vagy esetleg azon túl is eltartják a kávéházakban pikkolozó, söröző, danázó tisztelt publikumot: a piros képi hajnal első mosolyára meg-eresztik a szerszám hurjait s a „száraz fát“ hönök alá csapva haza gondolnak. Egy egész csapat ilyen fekete művész tanyázik a petrezselyem utcában s mikor hazafelé baktatnak, olyan hangos elegy-belegy diskurzuat folytatnak egymás közt, hogy amerre mennek, az utcaféli lakásokban legédesebb hajnali álmukat alvó jámbor emberek szinte fölriadnak a zajra és csöstül döntik az áldást a színes képi bo-hémekre, kiknek minden szabad; még az ilyen „kissé“ csöndesebb utcai csendzavarás is. Mindenkit fölzarvar-nak ezek a derék művészek ilyenkor, de különösen a Klimó utcában lakók szenvednek legjobban a dádék elvonulása okozta zaj miatt. De valaki mégis pihen s ez a valaki nem más, mint az álmok rózsaszínű birodalmában Tündér Ilona királykisasszony palotája előtt poszton álló fehérsörényes, karszalagos rendőrsé-günk, melyet a szab. kir. eréll és tapéntat az emberi kor legvégső határáig éltessen!

— **(A fürdő áldozata.)** A napokban Simontornya alatt a Sióban több gyermek fürdött a szabadban, s közülök egyik hirtelen alamerült és nem is jött föl többé. A kilenc éves fiu holttestét a

viz lehozta egész a Sárvíz torkolatáig, a hol az úgynevezett „Kutyatanyai“ csárda mellett mult csütörtökön kifogták, s jelentést tettek Szegzárdon, a honét dr. Drágyis Imre járási orvos ki is ment, hogy a hullát megvizsgálja.

— **(Áthelyezés.)** Nagy Imre pécsi kir. aljárásbíró, mint a hivatalos lap közli, saját kérelmére, hasonló minőségben Ujvidékre helyeztetett át.

— **(Iskolás leánykák munkakiállítása.)** Valóban élvezet végignézni a sok kötő- és borgoló tűt forgató kis leányok kézimunkáit, melyek az Ágoston-téri népiskola nagy termében vannak összehalmozva. Ha végig haladunk a megrakott asztalok körül, nem tudjuk magunkat elhatározni, mit bámuljunk meg inkább, az apró pütyöknek a türelmét, vagy pedig a tanítónők buzgóságát. Mindkét részre a legnagyobb elismeréssel adózva, nem mulaszthatjuk el különös dicséretünket nyilvánítani Áronfy Ilka, Borsyné, Dömel Sarolta, Liebscher Vilma, Reizner Teréz, Wiener Anna tanítónőknek, a kiknek vezetése mellett az apró kezecskék valóságos tündérújjak munkáját végezték el. Ajánljuk a nagy közönségnek, különösen a gyermekes mamáknak, hogy nézzék végig ezt a miniatúr háziipari kiállítást, ők bizonyára több meglepőt fognak ott találni, mint mi.

— **(Iparostanoncok vizsgálata)** Szombaton délután volt a belvárosi népiskolába járó iparostanoncok ez évi záróvizsgálata az iparhatóság kiküldöttéi jelenlétében, kik a vizsgálat eredményével általában igen meg voltak elégedve, de különösen a harmadéves tanoncok készletsege, világos és értelmes teletei leplek meg a hallgatókat kellemesen. Valóban dicséretet érdemelnek a tanítók buzgó fáradozásukért, melynek segítségével a rendelkezésre álló csekély tanítási idő alatt a nagyrészt még népiskolai ismeretekkel sem bíró tanoncoknál oly örvendetes eredményt elérni képesek voltak.

— **(Nyomozás.)** Németh Lajos molnár segéd évek óta dolgozott egy külvárosi malomban, mindenki jóra való embernek ismerte, csakis borközi állapotban volt állatias veszekedő természetű. Egy ízben mulatás között majdnem félholtra verte egyik társát, miért is súlyos testi sértésért vád alá helyezték. A közelmúlt napokban kellett volna számot adnia tetteért a kir. törvényszék előtt, de e bizonyos nap elől megszökött. Országosan köröztetik.

— **(Beiratási reform.)** Wlassich Gyula, az újítások embere, szakítani akarván az iskolai beiratások terén eddig fennállott rendszerrel, ezen a téren is újítást hozott be: megváltoztatta a beiratások módját. Annak idején, március hónapban közöltük volt, hogy a miniszter a tankerületi főigazgatóknak meghagyta, hogy az összes állami középiskolákban — tehát a pécsi állami főreáltanodában is — a beiratások az 1895—96. tanévre június hó 30-tól fogva bezárólag július 5-éig eszközöltetnek. Célirányosnak tartottuk ezt a rendelkezést teleleveníteni a szülők tájékozása végett.

— **(Németország védekezése a himlő ellen.)** Kammermayer Károly polgármester hirdetés útján tudatja a főváros lakosságával, hogy a cs. és kir. külügyminisztertől vett tudósítást szerint, a német kormány intézkedett, hogy oltás alá veszi mindazokat az idegen országbeli munkásokat, a kik nem tudják kimutatni, hogy himlő ellen be vannak oltva, vagy pedig himlőbetegséget állottak ki.

— **(Ördög bujjék a kend fülébe.)** Márton gazda kiül a pitvarra, rágyújt a rövidsáruira, s elmerül a langyos tavaszi zápor szemléletébe. Hozzája szegődik a fia, a fiatal gazda s megvakarva a füle tövét, dühösen felmordul:

— Itt van la! Tegnap szedtük petrencébe a szénát, ma hazahordhattuk volna. Most itt van ez az átkozott eső, tisztára pocsecská teszi, ugyis kevés van.

Az öreg Márton gazda csufondárosan hunyorgat a szemével, óvatosan kikapja a szájából a pipát és fölényesen azt dohogja:

— Hja, édes fiam, tudtam én, hogy nagy eső lesz, nem hiába viszkett a fülem, — és Márton gazda önelégülten cirogatja meg a fülét, mely ily nagyjelentőségű funkciókat végez.

A fiatal gazda egy dühös pillantást vetve a zuhogó záporra, aztán egyet az öreg fülére, dühösen odébb állt. Fogai közt pedig hallhatóan ezt mormogja:

— Ördög bujjék a kend fülébe, minek viszkett hát, mikor itt a szénatakarítás . . .

— **(Tolvaj gazdasszony.)** A Lancsukon a csendőrök által agyonlőtt Kis Korsós József hírhedt betörőnek özvegye, ki Kolarics Györgygyel, Izabella-földön alkalmazott uradalmi cseléddel vadházasságban élt, a férfi távollétében összeszedett minden értékes tárgyat, közte a férfi elhunyt neje után maradt összes női ruhát, ágyneműt stb. és eltávozott. A csendőrség nyomozza.

— **(Sorsolások.)** A budai 2 millió frtos sorsjegykölcsön XLII-ik húzása szombaton délután ment végbe Budapesten a régi városháza tanácstermében

Márkus József alpolgármester elnöklété mellett s több bizottsági tag és főtisztviselő jelenlétében. A főnyereményt: 20.000 frtot nyerte a 25.384 sz. sorsjegy. 1000 frtot nyert a 12.823 sz. sorsjegy. 200—200 frtot nyertek: 5341 29998 21153 41105 46439 száma sorsjegyek, 100—100 frtot nyertek: 9967 42377 10845 21361 16321 9679 19995 16330 29309 2104 13354 10235 46002 7232 38899 24381 8359 35866. Kihuztak ezenkívül 975 darab sorsjegyet, a melyek mindegyike 65 frtot nyer.

A „Jószív“ egyesület 21-ik sorsbuzása szintén szombaton délután ment végbe az egyesület helyiségében. A főnyeremény (10.000 frt) 2369 sorsz. 57 nyerőszámra esett; ezer-ezer forintot nyertek: 2616—41 és 2811—81. ötszáz-ötszáz frtot: 2833—08 és 3049—93, 100—100 frtot: 82—92 1748—54 1748—54 3997—65 6310—62 és 6391—38. Huszonöt huszonöt frtot: 825—59 1057—10 1362—37 1515—29 3245—84 3852—15 5021—70 5237—99 7198—68 és 7298—07. Tíz-tíz forintot nyertek: 409—99 495—72 655—86 2911—84 3254—11 4033—54 4465—71 6032—79 6927—02 és 7290—26. Azonki kívül 90 darab 2—2 forintot nyert.

TÁVIRATOK.

— **Cár a köztársasági elnöknek.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Miklós orosz cár Faure köztársasági elnöknek a Szent-András rend jelvényeit küldte meg megleghangu levél kíséretében.

— **A delegációkból.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A hadügyi albizottság tegnap délelőtt rövid ülést tartott, melynek végével Nákó Kálmán gróf elnök megköszönte Széll Kálmán buzgó fáradozásait.

— **Kormányválság Ausztriában.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bécsből jelentik, hogy ő felsége ma fogadta külön kihallgatáson Windisch-Grätz miniszterelnököt. A kihallgatás után nyomban minisztertanácsot tartottak, melyen elhatározták, hogy az egész kabinet benyújtja lemondását. A lemondás elfogadását kétségtelennek tartják, mert a király nyomban fogadta Baden grófot, a kivel az új kabinet-alakításról értekezett.

— **Miniszter, a ki ünnepegekben utazik.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Perczel Dezső belügyminiszter Bécsből jövet tegnap Pozsonyba érkezett, a hol a perronon Szalavszky főispán üdvözölte, a mire a miniszter meghatón (?) válaszolt. Innét a miniszter egyenesen diszfogaton a Palugyai-szállóba hajtatott, a hol sorban fogadta az üdvözlő küldöttségeket. Egy órakor Frigyes főherceghez volt hivatalos reggelire, ugyanis a belügyminisztert Izabella főhercegnő kérte Pozsonyba az ottani vöröskereszt kórház megtekintésére.

— **Egy főispán esküvője.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Roseneggi báró Rozner Erwin drt. Máramaros megye főispánját ma eskette össze a hercegrímás Forgách Klótild grófnővel.

— **Frigyes főherceg szemleuton.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Frigyes főherceg ma Nagy-Kanizsára érkezett az ottani csapatok megsejtelése végett. Az egész város fellobogózva.

— **A német császár utazása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Vilmos német császár ma reggel Münchenbe érkezett.

— **Egy orosz miniszter halála.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bunge, az orosz minisztertanács elnöke, tegnap meghalt Szent-Pétervárott.

Felelbiteli ügyek a pécsi kir. törvényszéknél.

Június hó 18.

1. Dani János és neje — Dani József délelőtti 8 óra.
2. Lederer Jakab — Tollas István és társai délelőtti 9 óra.
3. Németh Magdolna és Anna — Alt Bozália délelőtti 10 óra.
4. Rozs Ferenc — Bakó Timus délelőtti 11 óra.

Június hó 20.

1. Grafiusz Józsefné — Müller József és társai délelőtti 8 óra.
2. Ifj. Pandur József — Kossa Renő 9 óra.
3. Wertheimer J. — Aperlits Vász 10 óra.
4. Kovács Mihály — Bika Kis János 11 óra.

Művészet, irodalom.

Magyar Lányok. A Tutsek Anna gondos szerkesztése alatt megjelenő Magyar Lányok e heti száma gazdag tartalmából kiemeljük Békési Antal elbeszélését: *Argyilus és Tündér Ilona*, mely ebben a számban veszi kezdetét. A bujdosó vitéz cím alatt Pósa Lajostól gyönyörű költeményt hoz. Következik Mikszáth Kálmán elbeszélése: *A sovány Tóth Gyula*, Sas Ede költeménye: *Este*, Rákosi Viktor humorcskja: *A tatár szósz*. Tábori Róbert hosszabb elbeszélése: *A délibábok*. Ismeretterjesztő közlemény: *A barlang Reclus után fordította Hentaller Zelma*. — Végül fölemlítjük a kézi munka rovatot, továbbá a sok szép képet. A Magyar Lányok előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből megjelent a 32-ik füzet gazdag tartalommal és sok díszes illusztrációval. Az első cikkben a vállalat főszerkesztője: Beöthy Zsolt folytatja Arany Jánosról írt tanulmányát, mely egyfelől a nagy költő egyéniségének és költészetének mélyreható boncolása, találó jellemzése, másfelől a dolgozat szerkezete s nyelve tekintetében egyike a szerző legkitünőbb esszéinek. A füzet 2-ik cikkében Rákosi Jenő a 40 es évek drámairodalmáról, ezuttal részletesen Szigligetiről, Czakórol és Teleki Lászlóról ír, azzal az eredeti felfogással, szellemes előadással, mely Rákosi minden dolgozatát jellemzi. A három ives vaskos füzetben nem kevesebb mint 21 illusztráció van. A vállalat befejezéseig már csak néhány füzet van hátra. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Füzetenkint 40 krért.

— **(Uj Idők.)** Herceg Ferenc lapjának e heti száma a következő tartalommal jelent meg: *A faj*. Elbeszélés írta Gyarmathy Zsigáné (folytatás.) — *A kis szöke póstatiszt*. Elbeszélés írta Thury Zoltán. Mért teremtett. Költemény írta Jakab Ödön. Szent Péter esernyője. Elbeszélés írta Mikszáth Kálmán. (Folytatás.) *A remete*, írta Bársony István. *A kiállítás faluja*. Irodalom. *A nemzeti színház évadja*. Mindeféle, mulattató stb. — Az illusztrációk közül kiemeljük Neogrady Antal gyönyörű rajzait Gyarmathyné elbeszélésehez, Ujváry Ignác hatalmas festményének „István király szentté avatása“ egyedül jogos reprodukcióját és végül Tull Ödön rendkívül sikerült rajzait a kiállítás faluja című cikkhez. — Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 2 frt. — Félévre 4 frt.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

A kis lottó húzása.

— Június 15. —

Bécs	38	35	69	87	51
Grác	55	83	21	46	49
Temesvár	76	33	60	31	73

VASUTI MENETREND.

PÉCSRE ÉRKEZIK.

Budapestről	1804. sz. szem. von. reggel 5 ó. 15 p.
B.-Bródról	1897. sz. szem. von. reggel 8 ó. 01 p.
Uj-Dombóváról	1842. sz. vegy. von. reggel 8 ó. 23 p.
Becsből	6302. sz. szem. von. d. e. 9 ó. 39 p.
B.-Bródról	1805. sz. szem. von. d. e. 11 ó. 18 p.
Budapestről	1806. sz. szem. von. d. u. 4 ó. 08 p.
Vinkovczeről	6301. sz. szem. von. d. u. 5 ó. 50 p.
Budapestről	1802. sz. gyors. von. este 7 ó. 44 p.
Becsből	6312. sz. vegy. von. este 8 ó. — p.
B.-Bródból	1803. sz. szem. von. éjjel 11 ó. 02 p.

PÉCSROL INDUL:

B.-Bród felé	1304. sz. szem. von. reggel 5 óra 35 p.
Budapest	1-01. sz. gyors. von. reggel 8 ó. a 24 p.
Bécs	6311. sz. vegy. von. reggel 8 óra 29 p.
Vinkovcze	6302. sz. szem. von. reggel 9 óra 49 p.
Budapest	1815. sz. szem. von. d. e. 11 óra 34 p.
Uj-Dombóvár	1853. sz. vegy. von. d. u. 2 óra 44 p.
B.-Bród	1806. sz. szem. von. d. u. 4 óra 20 p.
Bécs	6301. sz. szem. von. este 6 óra 32 p.
B.-Bród	1818. sz. szem. von. este 8 óra 13 p.
Budapest	1803. sz. szem. von. éjjel 11 óra 30 p.

F. évi május hó 1-től a B.-Bródból jövő 1807 számú és B.-Bródba menő 1808. számú személyvonatoknak Mohács felé csatlakozásuk van.

Laptulajdonos
SAUTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő
PLEININGER FERENC.

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

3887. sz.
tlkvi 1895.**Árverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság köz-
hírré teszi, hogy Baranyamegye gyámpénztára vég-
rehajtatónak Ehret Henrik és Rothennel Juliánna
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében
a péceváradi kir. járásbíróskodás területén levő, Hidas
község határában fekvő, a hidasdi 319. sz. tjkvben
felvett I. 481. hsz. szántóra, 482. hsz. 1. sz. malomra,
udvarra, kertre és 632. hsz. szőlőre Kapeller Miklós
és Kapeller Erzsébet kérelmére 1249 forintban a vissz-
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt in-
gatlanok az 1895. évi július hó 16-ik nap-
ján d. e. 10 órakor Hidas község házá-
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-
kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsárának 10%-át, vagyis 124 frt 90 krt készpénzben,
vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. évi november 1. 3333. sz. a. kelt
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy
az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz-
nek, a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság 1895.
évi február hó 18. napján.

Vodicska Ferencz
kir. törvénzéki albiró.

Egy bolthelyiség

a királyi tábla épületében

május hó elsejétől bérbe adandó. — Bővebbet a
kiadóhivatalban.

Hirdetések jutányos áron vétetnek föl kiadóhiva- talunkban.

7058. sz.
tlk. 1895.**Árverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint telekvi ható-
ság közhírré teszi, hogy Traszt Gabriella végrehaj-
tatónak, Strohbach Ferencz és neje Czuppon Juli
végrehajtást szenvedő ellen 1700 frt és 225 frt tőke
követelések és jár. iránti végrehajtási ügyében a
pécsi kir. törvényszék területén levő Pellérd községben
és határában fekvő, a pellérdi 390. sz. tjkvben fel-
vett I. 142. hsz. kertre és 143. hsz. 122. sz.
házra, udvarra 437 forintban; az 56. sz. betétben fel-
vett I. 2292. és 2293. hsz. fekvőségekre 362 forintban,
a + 2297. hsz. szőlőre 70 forintban; a + 2298. hsz.
szőlőre 66 forintban; az 512. sz. betétben felvett +
2299. hsz. szőlőre 70 forintban, és az 532. sz. betét-
ben felvett + 2296. hsz. szőlőre 72 forintban az árve-
rest elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az
1895. évi július hó 25. napján d. e. 10
órákor Pellérd község bíró házá-
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-
kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsárának 10%-át, vagyis 43 frt 70 krt, 36 frt 20 krt,
7 frt, 6 frt 60 krt, 7 frt és 7 frt 20 krt készpénzben,
vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal
számított és az 1881. november 1. évi 3333. szám
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz.
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer-
vényt átszolgáltatni.

Pécsen, 1895. évi április hó 2. napján. A kir-
törvényszék mint telekvi hatóság

Vodicska Ferencz
kir. törvénzéki albiró.

Árlejtési hirdetmény.

N.-Bicsérd, K.-Bicsérd és Zók iskolaügyileg egyesült községek
által **Nagy-Bicsérden**

építendő rom. kath. iskolára

(tanterem és tanítólak) ezennel nyilvános árlejtés hirdettetik, határidőül

folyó évi június hó 30-ik napjának délutáni 3 órája

tűzetik ki. Az előfekvő terv és költségelőirányzat szerinti kikiáltási ár 3500 frt.
Vállalkozni szándékozók a tervet és költségelőirányzatot alulirt isk.-széki elnök-
nél tekinthetik meg.

N.-Bicsérd, 1895. június hó 9.

Takács István

h. plebános, iskolaszéki elnök.

Egedi István bíró, Kasza József bíró, alsó Farkas József zóki bíró.

Árlejtési hirdetmény.

MAISS község előljárósága ezennel közhírré teszi, hogy egy

község-háza, illetve jegyzőlak

felépítéséhez szükséges és 6800 frttal előirányzott összes munkák biztosítása
iránt 1895 évi július hó 4-én délelőtt 9 órakor a község irodájában nyil-
vános árlejtés tartatik.

Felhívtnak mindazok, kik a fennebbi építkezési munkákat elnyerni óhajt-
ják, hogy az előirányzott költség összeg 5 százalékát tevő bánatpénz letétele
mellett az árlejtésen vegyenek részt.

Vonatkozó terv, költségvetés és árlejtési feltételek az előljáróságnál be-
tekinthetők.

Maiss 1895. évi június hó 15-én.

Horváth Gyula,

körjegyző.

Ruppelstein Anton,

bíró.

HARKÁNYI GYÓGYFÜRDŐ

(MAGYARORSZÁG BARANYÁVÁRMEGYE.)

**Fürdőidény május 1-től szeptem-
ber 30-ig.**

Az osztrák-magyar birodalomnak ezen vizgazdag, legmelegebb s legerősebb
kénforrása a legsikeresebb gyógyeredmények által hírnevét már megállapította, a
mit igazol az évről évre szaporodó vendégek száma.

Bérlője **Zsilinszky Lajos** előnyösen ismert pécsi szállodás, ki a
a fürdővendégek követelményeinek minden tekintetben megfelel. — Továbbá a
fürdőszálloda ujonnan és elegánsan butoroztatott be.

Az utazásra ajánlható Budapest-pécsi vasut, vagy Déli-vasut Budapesten
Kanizsa-bárcsi vonala állomás: Pécs; alföldi vasut Eszéken át Villányig.
Mohács-pécsi vasut, állomás: Villány.

Posta- és távirat-állomás.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel nyújt Dr. Heller József
rendelő fürdő orvos s özv. Blümel Ferenczné bérlő.

Harkány, 1895. május hó.

A fürdő igazgatóság.